

# DELMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XV. évfolyam, 305. szám

Ara: 50 fillér

Szerda, 1959. december 30.

Az SZKP Központi Bizottságának plenumán

## Hruscsov a szovjet mezőgazdaság kérdéseiről beszélt

A moszkvai lapok keddi számukban közölték N. Sz. Hruscsov beszédét. Az SZKP Központi Bizottságának első titkára e beszédét a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának plenumán mondta el december 25-én.

Bevezetőben Hruscsov megállapította: a Szovjetuniónak kedvező lehetőségei vannak, hogy az 1959–1965-ös, hétéves tervidőszak végére utólrje az Egyesült Államokat az egy főre eső hústermelésben. Ehhez a Szovjetunióban 1965-ben 20–21 millió tonna húst kell termelni a hétéves tervben előirányzott 16 millió tonna helyett, vagyis évente körülbelül 16 százalékos növekedést kell elérni.

Hruscsov megjegyezte, hogy a Szovjetunió mezőgazda-

sága jó úton, igen jól fejlődik.

Az idén az állami szervek 2 845 000 000 pud kenyérgabonát vásároltak fel. Az elmúlt négy esztendő alatt a kenyérgabona felvásárlásának átlagos szintje 3 milliárd pud volt, szemben az azt megelőző négy esztendő 2 milliárd pudos átlagával (1 pud = 16,38 kg — a szerk.).

A Szovjetunióban az idén 8,6 millió tonna húst termeltek. Az 1959-es esztendő első 11 hónapjában a kolhozok és a szovhozok hústermelése 32 százalékkal emelkedett, a felvásárlás pedig 36 százalékkal.

Gyapból 4 669 000 tonnát takarítottak be. »Ez több, mint a szovjet gyapottermelés egész történetének bármelyik esztendéjében« — mondta Hruscsov.

Most nemcsak a vetésterületeket kell bővítenünk — folytatta —, hanem jobb agrotechnikával növelnünk kell a terméshozamot is, nagyobb termelékenységre kell törekednünk, csökkentenünk kell az önköltséget.

»A mi útunk nem a kiterjesztés, hanem a kiterjesztés nélküli növekedés, amely minden hektár földről, minden befektetett munkaegységre maximális terméshozamot biztosít.« — hangsúlyozta Hruscsov.

Hruscsov rámutatott, hogy a mezőgazdaság fejlődésében még sok komoly fogyatékoság mutatkozik. Így például Kazahsztán az idén nem birkózt meg a kitűzött feladatokkal és nem végezte el kielégítően a legfontosabb mezőgazdasági munkákat.

A kazahsztáni rossz munkaszervezés következtében az állam súlyos kárt ezen-

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Népfürdőt építenek Mórahalmon

Az egykori földhöz ragadt alsótanyai parasztnak még egyáltalán nem volt szüksége ilyesmire. A mai mórahalmiak azonban már fontos közszükségletnek tekintik a népfürdőt. Megépítésére évek óta készült a falu. Mint képzünk is bizonyítja, nagy erővel láttak hozzá a szép létesítmény építéséhez, melyre mintegy másfélmillió forintot fordítanak. Több mint egyméteres átmérőjű csövekből 600 méter hosszú földalatti vízvezeték építenek. Ez teszi majd lehetővé, hogy az 50 méter hosszú és 20 méter széles úszómedence vizét sűrűn és gyorsan cserélhessék.



(Sifits felv.)

## A szocialista mezőgazdaság nagy győzelme

Az SZKP Központi Bizottságának első titkára hangsúlyozta, hogy a kolhozok és a szovhozok az államilag felvásárolt húsnak 83 százalékát, a tejnek pedig 92 százalékát adták. »Ez a szocialista mezőgazdaság nagy győzelme« — mondta Hruscsov.

A szocialista szektor lett a városok fő húsz és tejszállítója. A kolhozok és a szovhozok kielégítik a húsz és tejszükségletet. Hruscsov megállapította, hogy az egy főre jutó vajtermelésben a Szovjetunió idén megelőzte az Amerikai Egyesült Államokat. A Szovjetunió az idén 845 000 ton-

na vaját termelt, vagyis fejjenként átlag négy kilogrammot. Az amerikai földművelésügyi minisztérium becslése szerint az Egyesült Államokban az idén 658 000 tonna vaját termeltek, vagyis egy főre 3,7 kilogramm jut.

Hruscsov kijelentette, hogy a mezőgazdasági termelés növelésének döntő feltétele a munkatermelékenység további emelése. »A munkatermelékenység fokozása a gépesítés kérdése, a technika meghonosításának kérdése. Nekünk különös figyelmet kell fordítanunk erre« — mondta.

## Készül az Ady-szobor



Budapesten 1960-ban méltó szobrot állítanak Ady Endrének. Felvételünk a Képzőművészeti Alap öntödéjében készült, ahol már a befejező munkálatok folynak a nagyméretű bronzszobron

## Egyenes vonalú beépítés az Oskola utcában

A városi tanács végrehajtó bizottsága javaslatot fogadott el képzőművészeti alkotóház létesítéséről

A városi tanács végrehajtó bizottságának tegnapi ülésén többek között döntés született az Oskola utca rendezéséről nemrégiben felvetődött kérdésben.

Mint ismeretes, az Oskola utca és környékének rendezésére kiírt országos pályázaton Borvendég Béla szegedi tervező munkáját fogadták el. Ez a terv lehetővé teszi, hogy

korszerű városrész alakuljon ki az Oskola utca és a Tisza-part között anélkül, hogy a jelenlegi városkép csorbát szenvedne.

E terv egyik részletmegoldását, mégpedig az Oskola utca keleti oldalának tervezett beépítését azonban a szegedi közvélemény meglehetősen kifogásolta. Borvendég Béla terve szerint ugyanis a most lebontott és még lebontásra kerülő épületek helyén

lépcsős beépítési móddal alakult volna ki

az új utcavonal. Minden új lakóépületet a másiktól beljebb kellett volna megépíteni Borvendég elgondolása alapján.

Ezt a megoldást a városi tanács végrehajtó bizottsága sem találta megfelelőnek, mivel ellenkezik a kialakult szegedi építésmóddal. A tegnapi ülésen hosszas vita után (a vitában részt vett Perczel Károly, az Építésügyi Minisztérium város- és községrendezési főosztályvezetője, valamint maga a tervező is) újabb döntés született ez ügyben. Az Oskola utca keleti oldalán eltérnek az eredeti tervtől. Az utca keleti oldalán egyenes vonalban építik az új lakóházakat,

az utca a Roosevelt tér felől szélesebb, a volt Hungária szálló saroképülete,

vagyis a Dóm felé eső részen pedig keskenyebb lesz.

A későbbiek során sor kerül a Somogyi utca és az Oskola utca sarkán lévő volt Hungária szálló épületének árkádosítására az Oskola utcai részen. Ezzel az új utcavonallal és az árkádosítással meglehetősen kiszélesedik majd az Oskola utca

és alkalmas lesz a szabadterei játékok idején megnövekvő közúti és gyalogos forgalom lebonyolítására. A végrehajtó bizottság döntésével az Építésügyi Minis-

terium képviselői és a tervező is egyetértettek.

Az előterjesztés során a végrehajtó bizottság megtárgyalta a művelődésügyi osztály javaslatát

a Tömörkény Leánygimnázium mellett képzőművészeti alkotóház létesítésére.

A végrehajtó bizottság egyetértett a javaslattal és utasította a szakigazgatási szerveket, járjanak el a Művelődésügyi Minisztériumban és a Képzőművészeti Alapnál, kérjék, hogy ezek a szervek is nyújtsanak anyagi támogatást a szegedi képzőművészeti alkotóház létesítésére.

## Minél előbb üljön össze a leszerelési bizottság

— indítványozták az érdekelt szocialista országok

A szovjet kormány Bulgária, Lengyelország, Csehszlovákia és Románia kormányával egyetértésben hivatalosan közölte, hogy az öt ország kormánya hozzájárul a tizhatalmi leszerelési bizottság Genfben, 1960. március 15-én, vagy más, ehhez közelebbi időpontban történő összehívásához. A nyugati hatalmak kormányainak erre irányuló javaslatát a francia kormány december 22-én kelt emlékirata tartalmazza.

A szovjet kormány emlékiratában, amelyet Valerian Zorin szovjet külügyminiszterhelyettes nyújtott át Maurice Dejean francia nagykövetnek, az áll, hogy a Szovjetunió, Bulgária, Lengyelország, Csehszlovákia és Románia hajlandó 1960-ban a lehető legkorábbi időpontban összehívni a tizes bizot-

ságot. Amennyiben azonban a nyugati hatalmak erre nem hajlandók, az említett országok kormányai nem emelnek kifogást a bizottság összehívására a nyugati hatalmak által javasolt időpont ellen.

A balesetmentes közlekedés érdekében

## Vetőtükrök a szegedi utcán

Érdekes jelenségre figyeltek fel tegnap a déli órákban a szegedi járókelők. A főposta és a Kállay Ödön utca kereszteződésénél, valamint a törvényszék épületének végében nagyméretű vetőtükröket szereltek fel a szegedi közlekedésrendészet dolgozóira. A forgalmi vetőtükröt külföldi és fővárosi tapasztalatok alapján helyez-

## Átadta megbízólevelét az új koreai nagykövet

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke kedden fogadta Li Don-Gen rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. A megbízólevelét átadásakor Li Don-Gen nagykövet és Dobi István beszédet mondott.

## Új sziget a Káspi-tengeren

December 25-én Bakutól mintegy 75 kilométerre, a Káspi-tenger egyik szigetén dolgozó geológusok vulkánikus kitorést észleltek a sziget közelében. A mintegy 15 perces vulkánikus kitorés kezdetekor hatalmas szökőkút emelkedett az ég felé, majd 200 méter magas lángoszlop tört ki a víz színe alól.

A lángoszlop rövid idő alatt kihunytt, helyét sűrű füst foglalta el. A füst eloszlása után a vulkánikus kitorés helyén mintegy egykilométer hosszú, fél kilométer széles sziget maradt.

Ma:

A konfekcióipar jó és olcsó öltönyöket gyárt

A második békekölcsön sorsolásának nyerőszámai

Diákotthon — vagy kollégium

SAKK